

你脱下口罩的样子很美

陈毅艺

你戴上口罩的样子很刚强。
我从你清澈的眼眸里读到冷峻庄严，读到医护人员职责的神圣，也看到一名女性在危难非常时期的凛然大义！

身边的同胞先后感染，病毒重症患者已先后倒下……

你与病毒只隔一只口罩，死亡与你只有一层薄薄防护衣衫的距离，遥远的天堂从没那般的近……

你明知这又是一场没有硝烟的战争，明知恐怖的死神无时无刻不萦绕，你仍义无反顾，披荆斩棘仆身前行！

你是父母心上的宝啊，是丈夫牵挂的妻子，更是孩子念盼的妈妈呀……这些你都统统放下！

你人在医院就是身处战场最前方，此刻你心里只有人民的安危，肩上只有国家交予的使命。

你是女儿，是妻子，是孩子的妈，但此时你更是一名勇敢的医护战士！

你摘下口罩的样子很美。

虽长时间戴口罩给你的容颜勒出肿痛，留下损痕，但我从你的脸颊读到斑斓的阳光，看到生命的希望！

这又是一次猝不及防、不流血的生死博弈。面对凶猛的病毒，你曾畏缩害怕吗？日夜超负荷工作，忘我透支生命，你可有过崩溃悲伤？

要说没有，那都是假。你是血肉筋骨做成的人啊，对生死不可能麻木没思考；你上有老下有小，你不可能不畏惧死神的步步紧逼。

但救死扶伤的天职，你把这些个人的私心杂念深深压在心底！

你用生命与时间赛跑，你的心灵经历一次又一次的煎熬考验。你坚守岗位，昼夜轮班，无怨无悔，初心不忘，让患者如沐春风……

你摘下口罩的样子真的很美。

当病毒风暴袭来时，是你们挺身第一线为我们遮风挡雨。你是开在病房里的铿锵玫瑰，用一腔热血昼夜巡守生命，用你美丽的慈爱在呵护一座城市的安康！

就让我在遥远的南海之滨默默为你祈祷吧——

祝福，我们的白衣天使！

致敬，我们的白衣天使！

底气

蔡旭

众所周知的原因，这个新春，不得不宅在家里。
只能趁着夜深，小区道路上安静无人，才带着影子，到楼下散步。

一盏盏路灯迎面走来。影子一会走到前面，一会走到后面。

一会光明在前，一会后路敞亮。

没有影子才是可怕的。

即使我胆小如今年的生肖，我的脚步却淡定地解说闲庭信步。

自信，来于心中有底。

我在这个小区住了多年，知道它绝不会——

无缘无故地断电。

猪年除夕；鼠年正月初一
武汉的天空，没有焰火
冰冷的雨，时刻不停地落在
空无一人的街道

我的城被隔离
儿子、妻子、我
也自觉在家隔离
只能给亲人、朋友
发个微信，告诉他们
我爱你们在我生命中的每一天

夜很深，很冷
白衣战士在冲锋

祈福中国，加油武汉

黄欢

还有许许多多无名英雄
他们在风雨中逆行

国替我守城
我为国守家

这个冬天
有十四亿人的温暖
有总书记和党中央的热切关心

我们不冷

十四亿颗心，十四亿双拳头
一起战胜病魔
迎接我们的
一定是崭新明媚的春天

待到春暖花开时，美丽健康的武汉
一千四百万江城人
打开大门，敞开东湖、珞珈山
把武大最美的樱花献给
所有在这块土地上战斗过的英雄
用滚滚长江水酿造美酒致敬
所有支持温暖过我们的兄弟姐妹



我家的“宅”生活

张新文

呢？

吃晚饭的时候，我说，我们家的储备食物多的是，从明天开始我们来个做菜比赛，一人一天，循环下去。妻子看着女儿发笑，女儿不服气地说：“比赛就比赛，明天老爸先来！”她那意思是想请君入瓮，因为自打她记事起从没有见我下过厨。第二天，早饭虽然简单，可我还是很用心地去煮了一锅小米粥，把一盘小咸菜用芝麻香油调配，一家人吃得特别开心。中午按标准来三菜一汤，老是待在家里，运动量减少，宜食清淡食物，番茄炒鸡蛋是少不了的，外加一个香菇炒青菜，我怕女儿嘴刁喜荤，我就在桌上做文章，滚水变小火，配好调料的肉泥装进一端剪口的食品袋，而后左手握紧提起挤压，右手用小勺子接着挤出肉泥，成圆状，迅速放进平静的开水中，放进切好的大白菜，火加大，而后加盐适量，放葱花，滴几滴香油，迅速起锅，清水圆子大功告成。

女儿主动与她的学生联系，鼓励孩子们要响应国家号召，不要出门，学生都听老师的话，在女儿的安抚下，孩子们都乐观安心地在家看书休养。很多学生主动找女儿视频，有这么多的孩子陪伴，女儿每天过得都很充实。

2020年的春天很特别，我提笔在纸上写下一个大大的“宅”字，因为它是抗击新型冠状病毒感染肺炎的最好良药。

一天下来，母女俩给我很高的评

价，女儿对我更是赞不绝口，对我有了更新的了解。她说：“原来老爸不光文章写得好，饭菜也做得杠杠的，以后得跟你们好好学习喔！”我说：“结婚后，你妈看我写作每天很晚才睡，心痛我，都是她一个在厨房里忙活，所以今后你得好好跟妈学学啊！”

积极性调动了起来，女儿怕轮到她时会失手，就主动同妈妈结成了联盟，要妻子手把手地教她做菜，看到她们母女俩在厨房忙活着，不时地有咯咯的笑声从厨房里传出，我的心里美滋滋的。“宅”在家里，我们自己也要找乐子，使枯燥乏味的日子，变得活泛起来。

每天都有医护人员奔赴武汉疫区，特别是治愈出院的喜讯传来，更是令人欣喜振奋，我们看到希望和曙光。于是，我就把自己的感受，用文字记录下来，歌颂那些奋战在一线的医护人员，很快我的诗被朗诵、被录制、被传播……

女儿主动与她的学生联系，鼓励孩子们要响应国家号召，不要出门，学生都听老师的话，在女儿的安抚下，孩子们都乐观安心地在家看书休养。很多学生主动找女儿视频，有这么多的孩子陪伴，女儿每天过得都很充实。

2020年的春天很特别，我提笔在纸上写下一个大大的“宅”字，因为它是抗击新型冠状病毒感染肺炎的最好良药。

副刊

众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

许多年后，当我想起武汉

姚克连

许多年后，当我想起武汉
我会想起那个2020春节
当我们共同点亮团圆欢乐的灯笼时
突然，有一种痛苦的声音传来
有种新型冠状病毒 恶魔般
肆意侵凌人们健康的肌体
我的笑容，顿时像花儿在风雨中凋零
我的目光扫描仪
在媒体的版块上日夜搜寻
我想找到 从病房里飘出 一缕缕欣喜的阳光
无数个白衣战士，从四面八方靠拢武汉
他们白色的防护服，仿佛是威武的盔甲
逼退恶魔黑色的阴影
人民子弟兵，从军营里打起背包奔向武汉
他们怀揣无畏的勇气
在艰险的刀锋上拼出灿烂的火花
无数双手、无数双脚
蚂蚁般 忙碌和奔波
爱，从一个个火热的胸膛出发
在那场没有硝烟的战场上绽放光芒

我会想起亿万个家庭
静静地 默默地 守护自己的门扉
我曾在电脑旁，电视机前，斗室内
熬过一个个白天黑夜，与亿万人一起
筑起一道 抵抗恶魔入侵的防线
我会想起，站在立春后第一个晴朗的早晨
含着热泪，瞻望武汉
这个九死一生的英雄城市
黄鹤楼上的黄鹤，引领高歌美好的人间



大年初二，因为要给一家平台发稿，我一大早就乘地铁一号线由纺织城赶到五路口，刚出地铁站就碰到了单位大院的安保人员，由于他戴着口罩，我甚至都没看清他是谁。其实由于单位较特殊，保安人员很多，即使他不戴口罩，我也未必能叫出他的名字。只听他热情地向我道声“新年好”的同时，关切地提醒我：“把口罩戴上！”我这才意识到刚才自己清理鼻涕时将口罩收了，出地铁时未戴上。在他表示谢意的同时立刻从衣兜里拿出口罩戴上，只见他眼睛里露出真诚的微笑向我挥手道别，把一阵和煦的春风送到我的耳畔：“对自己负责就是对别人负责，对社会负责。”我的心不由一颤。

刚到单位，打开电脑，连上微信，一串串红色的提示争先恐后地在屏幕上探头探脑，问候、拜年、关于新型病毒性肺炎的消息令人目不暇接，同学群里的一条消息引起大家的强烈点赞，一个个大拇指的表情充满了群聊界面，我正要点开看那是一个什么帖子的时候，手机铃音响了。按下接听键，手机里传来同学老张熟悉的声音“老白，过年好！实在不好意思，不能给你亲自拜年祝贺生日快乐……”

我接过话头：“什么话呀，咱谁跟谁呀？”我与老张是高中的同学，他在区财政局上班，三十多岁的儿子恋爱多年修成正果，了却他夫妻多年的心愿，儿子与女朋友在去年十月份就同双方父母结婚的日子定在今年正月初九，喜帖一个月前已发送给双方的亲朋好友，特别邀请我与妻子到时候一定到场捧场并代表来宾讲话，我当时就愉快地答应了。这时我在电话这边对他他说：“儿子的婚事筹备得怎么样了？有什么忙需要帮你只管吩咐！”

“万事俱备只欠东风。还真需要你帮一个忙，刚才我在群里发了个消息，咱儿子的婚礼取消了，眼下形势这么严峻，烦劳你给大家做一下解释，待到春暖花开疫情解

除……”

“万事俱备只欠东风。还真需要你帮一个忙，刚才我在群里发了个消息，咱儿子的婚礼取消了，眼下形势这么严峻，烦